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用心构筑爱的港湾
现今社会，教师是一个复杂的角色，不仅要传道授业解惑，还应为孩子的人生树立榜样，指明方向。教师是一个需要“用心”的职业，不只是用心工作，还要用心沟通，用心育人，这就需要教师有良好的职业道德素养，真正把教育放在心上，时刻反思自己的教育行为，思考自己的教育方法。 
孩子的错误，用心纠正
不做老师，你不能感受到在听了自己学生的妹妹对你说“老师，我姐姐说你很温柔，从来不打人”的时候的那种自豪；不做老师，你不会体会到在批评了学生之后另一个学生劝你“老师你别生气”的时候的那种触动。有句话说“把孩子想象成天使，你就享受在天堂；把孩子当作是魔鬼，你就挣扎在地狱。” 很多时候孩子的错误行为本是无心之失，我们根本没必要较真，可是许多老师因为长年累月地处于教育环境中，出现了职业倦怠，对孩子的错误恶语相对甚至出言中伤，将问题上升到人格问题、道德问题，给孩子贴上“坏孩子”的标签，下以“无药可救”的定论，对孩子的自身发展和人际交往造成影响。
班里有个很调皮的小男孩，话很多，很难控制自己的情绪，总是习惯用拳头解决问题，三天两头地与同学发生肢体冲突，老师们拿他也没有办法。有一次他跟同学打架，把同学的眼镜弄坏了，我让他自己回家跟家长说，过了几天之后他都没敢跟家长说，我当着他的面给他妈妈打了电话，他妈妈听到这件事情之后非常平静，一点都不惊讶，我把他妈妈的反应告诉他，问他“为什么别的同学的家长知道自己孩子在学校闯祸之后，都非常惊讶，非常激动，而你妈妈为什么那么习以为常？”他不说话，我继续说：“因为你的妈妈经常接到这种通知，应为她已经习惯了你违反纪律。你看你在你妈妈心目中已经成为什么形象了，当最爱你的人都默接受你的缺点，已经懒得去纠正你的时候，你觉得伤心吗？你是不是觉得妈妈已经放弃对你的教育了？”这时他的眼圈有些红了，我又跟他说：“尽管你会伤心，却怎么也比不上你妈妈伤心，比不上你妈妈的失望，她甚至会自责，为什么自己的儿子成了这个样子？不过你妈妈对你失望了没关系，老师还认为你是有药可救的，老师还是愿意付出时间帮你改正的，你愿意改吗？”他说愿意改，我就让他准备了个小本子，在有因为冲动犯错时就在本子上写个简短的反思，到现在为止，那个本子就用了两次，虽然这个孩子上课的时候还是很爱说话，但是几乎没有再与同学发生冲突。
一个老师要多揣摩孩子的心思，对待孩子的错误要用心，一定要巧妙引导，有人说“教育就是一个孩子不断犯错，老师不断纠错的过程”，当孩子的错误被改正，好行为被强化的时候，你的自豪感和幸福感不会提升吗？
孩子的心门，用心敲开
教师，是一个播种爱，收获爱的职业。孩子们都是很单纯的，只要你让他们感受到你的爱，他们就会毫无条件地信任你，依赖你，把他们的心交给你，还有什么比这更幸福的呢？
班里有个男孩，很内向，不喜言语，作业也懒得写，我一找他谈话他就抹眼泪，开始接触的时候我以为他有自闭症，后来了解发现他只是内向，不喜欢与人交往而已。我也发现这孩子一个很大的优点就是从不撒谎，让他做事情也都非常认真。我就开始慢慢接近他，搂着他的肩膀跟他说话，跟他开玩笑，他竟然是个很爱笑的孩子。开始我一搂他肩膀他是轻轻颤抖的，后来慢慢地跟我亲近起来，回家告诉他妈妈他很喜欢跟我聊天。我确定他对我放下戒备之后就开始跟他谈他存在的问题：“你的字看着那么认真，那么漂亮，为什么不多写字呢？老师和妈妈都那么喜欢你，你是不是也应该做让他们开心的事情，而不是让她们担心，对不对？”他很认真地对我点点头，我说：“那你答应老师，以后的作业认真写，老师布置的事情赶紧做好不好？”他答应我之后真的都做到了，期末的时候我在班里表扬了他，并且打电话给他妈妈让他妈妈奖励他，下学期回来的时候他的“老毛病”又犯了，不过还好有了上学期的“约定”，不到一个月的时间他就又改正过来了。
对这种特殊性格的学生，我们一定不能心急，先从心理上跟他接近，敲开他的心门，让他放下戒备，信任自己，走进他的心灵，才能真正纠正他的行为。
孩子的爱心，用心体会
如果一个孩子犯了错之后，能够低着头走到你身边，告诉你“老师，对不起，你别生气了”，这时候你还有什么发火的理由呢，无论这孩子是不是真心道歉，都能说明他心中是很在乎你这位老师的，我们何必再去把他狠狠地骂一顿呢？自己受气的同时也可能给孩子留下心理上的阴影。苏霍姆林斯基说“不要把自己放在跟孩子一样的高度”，孩子始终是孩子，我们班的孩子跟我关系非常好，常常围在我身边有说不完的话，可是有时候校长就在我们班队伍前面站着呢，他们还不加收敛，依然在要围着我说这说那，刚开始我感到很气愤，想着这些孩子真不懂事，后来，我开始改变自己的想法，孩子们这样不正说明他们喜欢我吗？不正说明他们纯真不做作吗？这样想起来，我们还为什么要发火呢？看着这样的孩子你不觉得很幸福吗？
老师在孩子们的心目中是一个非常神圣的存在，他们希望得到老师的关注，他们表达爱的方式就是缠着你，想方设法地引起你的注意，有时候可能选择错了表达的方式，可是这有什么关系呢？你知道他们爱你，他们想跟你说话，知道他们的初衷不坏，这就够了，至于方式的不恰当，我们适当引导就可以了。
是否用心，能够判断你的教育工作是否到位，能够决定你的教育工作是否有效。所以，不管选择这份职业的初衷是什么，请摆正自己的心态，把教育当做自己的事业，真正付出真心，做一名雨露的浇灌者，阳光的撒播者，让孩子从爱的港湾扬帆起航！
