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默默耕耘，静待花开
太阳底下再也没有比教师这个职务更高尚的了。
——捷克教育家夸美纽斯
苏联教育家加里宁也说过，“教师是人类灵魂的工程师。”有人把教师比作“春蚕”，比作“红烛”，教师是“播撒知识种子，传递文明火炬的使者”。凡此种种，都是对我们教师职业的无上褒奖，作为教师的我们无比自豪，也无比庆幸地选择了这项光辉的事业。为了不辜负这份美好的事业并将它发扬光大，我一直恪守着这样的德育座右铭“从教不悔，育人不止，诚心加爱心；与人为善，求同存异，身正加行正。”
诚心加爱心，诲人不倦
教师对学生的爱是不掺杂任何杂质的最纯真的爱，虽然没有任何血缘关系，但是我们就是这么地无条件地爱着这群可爱的天使们，时时刻刻，我们都在为他们的成长和进步而喜悦，为他们的退步和淘气而担忧，我们的心属于家庭，但更多的却拴在了班级里每个孩子的身上，想他们所想，急他们所急，真诚而炽热地爱着他们。随着教龄的增长，对教育工作的强烈的责任感和对孩子们的毫无保留的付出变得越来越明显。
今年我教的是一个以足球运动见长的特长班，五年级的孩子都是活泼好动，这群孩子更是如逃脱了紧箍咒的孙猴子，跑跑跳跳，吵吵闹闹，组织性和纪律性都不如人意。时不时的进行一些足球集训使本来浮躁的心就更野了，根本就没有静下心来学习的意思，各种坏毛病也随之滋生，“早恋”、吃零食、玩网络上的 “抖音”、随便说话甚至顶撞老师等等，都让人头痛不已。刚接手这个班级时，我是满腹的委屈和不甘，想把这样的班级带入正轨，需要花费的时间和精力可想而知。首先早读午练时，临近的班级可以做到书声琅琅早读和安安静静午练，但我们班却在很长一段时间内做不到，所以为了让每个同学都有良好的学习环境，我比同学们早些时候到校，听着同学们大声早读，看着同学们认真书写，我宁愿做个天天值班的老师，将陪读的状态进行到底。对班级后进生，他们基本上都失去了学习的念头和信心，整日“做一天和尚撞一天钟”再加上体育训练的影响，使得他们更不把学习当回事了，鉴于此，我利用休息时间给他们补课解决他们平时学习中遇到的问题，并利用帮扶对子让“小老师”指导监督他们的学习，慢慢地他们的学习也有了些许起色，虽然有时也会感觉疲惫甚至说放弃，但我还是坚持了下来，我始终相信“心无旁骛脚踏实，守得云开见月明”。
在和家长沟通上，我始终把自己放在一个服务者的角度，不卑不亢，真诚相待，将心比心，换位思考。只要对班级发展有利的事情我都和家长通力合作，做到最好。比如，为方便联系和及时沟通，我班建立了微信群，发布通知和班级近况，提醒家长们督促检查作业，我会每天把布置的作业和学校的通知发到群里，有了对照，同学们完成家庭作业的质量也提高了不少。另外，为了能让同学们的课余活动更加充实，视野更加开阔，我们开学之初便成立了家委会，利用这个平台组织了形式多样丰富多彩的课外活动——石门坊和青州古城的游玩，让同学们领略了自然风光的旖旎和秀美，开阔了心胸陶冶了情操；弥河环保行，一路捡拾，让同学们感受到了环保的重要性，争做环保小卫士；家长大讲堂，让家长现身说法，科普医学和法律常识，同学们都仔细聆听，获益匪浅。总之，我要积极做家校沟通的便利纽带，联络感情，心心相通，彼此距离近了，关系好了，问题和矛盾便不再有了。
[bookmark: _GoBack]身正加行正，不偏不倚
   “对老师来讲，没有爱就没有教育”，温总理这番话，一语道破了教育的真谛。教育本身，既要“教人”，更要“育人”，从某种意义上说，“育人”比单纯传授知识的“教人”更为重要。因为对老师来讲，单纯教人知识往往只需要讲究“教”的方法和艺术就行了，而“育人”除了要讲究育人的方法和艺术外，更要重视感情的因素。其中公平公正地对待每一个同学，不偏心是最重要的。“为了一切的学生，一切为了学生”。面向全体，更要因材施教，不让一个同学掉队。大家都知道，后进生更需要我们的关注和呵护。他们有更敏感的心灵，更易受挫。对于他们，我绝不带有色眼镜，而是倍加关爱。当他们感觉学习吃力，遇到困难时我会找各种时间帮他们解决，攻克难点，逐步提高。每当他们有一点进步时，我会卯足了劲的表扬，口头上、物质上齐奖励。二班的铭洋同学平时就是个让老师头痛同学反感的孩子，因为他不仅学习成绩靠后，而且时不时地会作出一些令人瞠目结舌的行为，比如上课时在地上打滚，说一些带有污秽字眼的词汇，招惹女同学等，这反映了这个孩子在心理上存在着一定的问题，通过这些不正常的行为来吸引其他同学的注意，为了他的学习习惯有所改变，课下我和他耐心的谈心，认真倾听他内心的想法，帮助分析他平时学习和生活中遇到的问题，一点点辅导，让他的学习成绩和学习信心逐步回升。为了更全面地了解他行为背后的原因，我通过微信、电话和家访多次和家长沟通，才发现每个问题孩子的背后都有着一定的深层次的原因，铭洋的爸妈整天忙于工作，照顾不上他的生活更疏忽了他的学习和思想上的教育和引导，我提出的建议是可以适当放弃一些工作上的事情，把每天的时间和精力多放在孩子身上，孩子的成长最需要的是陪伴，陪伴才是给孩子最好的礼物。对于这样的孩子我们教师除了耐心帮助之外，没有放弃的理由。一段时间的努力后，在最近的几堂课上，他突然声音洪亮地跟着读了几个单词并抢着回答了几个简单问题，我就适时鼓励，马上给他加星（我们班里只要同学有进步就可加星），一节课，他居然勉强地听了下来，积极地参与了讨论交流。就这样，铭洋一扫以前的颓废和懈怠，课堂上积极踊跃，课下助人为乐，阳光洒脱，行为习惯越来越好，成绩也在慢慢提高，真正地成为了阳光向上的大男孩，正能量满满的。
我是一名男老师，粗犷豪放的情感中也藏有细腻沉稳的成分，这样鲜明的情感对比完全出自于对教育事业的热爱，对本职工作的执着。从踏上教师岗位的那一刻起，我就认定，学生是我一生挚爱，我要用满腔热血和饱满激情投入到这场轰轰烈烈的“爱恋”之中，倾我所有，不留遗憾。为了明天朝阳的冉冉升起，我会站稳三尺讲台，固守精神家园，东风化雨，春泥护花，即便风雨飘摇，雷电交加，我强壮的臂弯和温暖的怀抱将是同学们惬意栖息的所在。
