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德国哲学家雅斯贝尔斯在《什么是教育》一书中曾说，教育就是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。从教20年让我对教育对师德有了更深的理解和体会。
自1998年8月参加工作至今我一直担任小学数学科的教学，每接一个新班，我都会先和学生聊一聊“数学是什么？”总会有孩子说：就是做题背公式，这也是很多学生对数学不感兴趣的原因。为了让学生喜欢数学，我首先从改变作业的内容和形式做起，变重复练习性作业为问题解决式探究性作业，让学生在解决问题的过程中理解抽象的数学知识并学以致用。记得有一次学完长方形、正方形、平行四边形的面积之后，我布置了一个为商场前的停车场规划车位的作业。仍清晰地记得孩子们接受作业时的高兴劲儿，为完成作业量一量、画一画的忙碌身影，以及家长的一些反馈。一个家长告诉我：一天儿子回到家里，兴奋地给我讲有的停车位为什么要画成平行四边形。最后还意犹未尽地对我说，妈妈，我现在对数学真是越来越感兴趣了。听孩子这么说，我们真是高兴啊！老师，孩子遇到您真是太幸运了。
后来，我又把数学魔术、游戏以及数学阅读引入课内课外，让学生拓宽数学知识的同时感受到数学文化的魅力。精心打造的最美课堂让优秀的孩子思维越来越开阔，越来越严谨，本来惧怕数学的孩子慢慢开始喜欢数学。上个月正在上八年级的小贺爸爸把她写的一篇题为《写给时光的感谢信》的征文发给了我，她说：“六年级之前我的数学成绩一塌糊涂，上数学课时，脑子里就像装了一团浆糊什么都听不懂。直到遇到了我的恩师孙老师，她让我们动手操作，说数学画数学，而且不断地鼓励我帮我分析存在的问题，直到我以优异的成绩进入初中。是孙老师让我挣开了自卑的枷锁，重新审视自己，努力向前。”多年前一次课间只教过一年的小林对我说“老师，我觉得用美丽来形容您不是很合适，而应该用‘帅’来形容。”自此我成了学生心目中的帅老师，且具有无穷的超能力。今年接二年级一个新班，家长会后小张的爸爸在班级群中发了这样一段话“银鞍照白马，飒踏如流星。事了拂衣去，深藏功与名。孙老师颇有女侠风范”。与学生、家长的故事每天都在发生，而我也在时刻享受着作为一名数学老师的幸福。
 在学校里，我除了承担数学教学之外，还担任过班主任，负责过学校德育工作，现任教导主任一职。具体负责日常教育教学管理、课题研究、教师培训及评优树先等工作。在做好各项工作的同时，我把促进教师专业成长作为一项重要工作来做。“青蓝工程”是进行传帮带促进青年教师快速成长的有效措施，我既是活动的组织者又是帮扶徒弟的师父，上示范课、听课、评课一丝不苟。在我的带动和影响下，学校的日常教研工作开展的扎实有效，青年教师得以迅速成长，连续两年在全市的青年教师基本功比赛中取得优异成绩，这是新老教师携手共同进步的成果。
虽然日常的工作头绪多，事务繁重，2013年我仍积极参与了教育局组织的“甘肃青葵花导师计划”成了一名甘肃支教的义务志愿者。仍清晰地记的13年正月，我与另外14位老师第一次走进甘肃大山，所住的旅馆没有暖气，正月里饭店也都没有营业，吃饭都是问题。十天的时间我一直腹泄，也曾想过要放弃，但是又想到如果因为我的坚持能够改变一位老师，而这一位老师就有可能影响到几十个孩子。为了这份信念，我连续三年利用寒暑假时间五次到甘肃与老师进行面对面的交流，正常工作时间则会利用每个周四晚上进行网上观课评课，从未缺席过一次活动。
[bookmark: _GoBack]工作的动力来源于家庭，自从产假结束后，为了方便上班和照顾孩子，我们便和公婆住到了同一屋檐下，至今已是15年从未分开。可是14春天，婆婆被诊断出肺癌晚期，专家会诊已没有手术机会。但是全家无一人放弃，我们陪婆婆一起开始了艰辛地抗癌之路，求医问药，住院出院，我的日常也变得更加忙碌。全家人的温馨陪伴倾心付出让婆婆创造了生命奇迹，至今已是第五个年头，和睦有爱的家庭环境也成为我工作的有力支撑。
习近平总书记说“人生因好教师而幸运，学校因好教师而光荣，民族因好教师而充满希望”。作为一名教师、妻子、母亲、子女，我愿意始终心怀阳光，静心耕耘，去摇动、推动和唤醒我身边的每个人，做最好的自己，让世界因我而美丽。

