                 赴北京教练型教师学习培训学习感受

                                           魏水莲

    9月10日--13日，在北京参加了教练型领导力学习培训。在这里，有感悟心灵的美好时光，有放飞心情的轻松时刻，有难以想象的激情瞬间，也有迷茫困惑的不时游离。

    在这里，每个人都在仔细聆听、共同思考，积极参与、共同体验，敞开心扉、共同分享。  

感动：在这里，因为抢话筒可以嚷起来、骂起来、打起来，但最终会用一个拥抱泯“恩仇”；

在这里，有几年不相往来的母女一吐心声，相拥而泣；在这里，有两盆冰，却让你温暖，会让你感动；在这里，你还可以走出去，走到社会最需要的群体中做义工，让你知晓社会上还有很多人需要帮助、需要关心、需要温暖、需要感动。在这里，我第一次走进残疾人幸福家园做义工，虽然叫幸福家园，但进去后我却没感受到幸福，脏的不能再脏的脸盆、毛巾、被褥乃至家园人身体的各个部位，当为老人擦洗身体的那一刻，我看到了眼泪、听到了谢谢。

    运动：在这4天4夜里，如果你投入了，没有一个好身体是吃不消的，有很多精心设计的活动需要你去做、去享受。青春年少的你、不惑之年的我、知天命的他，都随着音乐动起来、喊起来、玩起来，不知疲倦，乐此不疲，是疯狂更是释放，自然的流露，自我的发泄。无论动作是否合格，都有人鼓励你；无论动作多么笨拙，都没有人笑你，只要你做了，你突破了，就是好样的。在这里，嗓子是否嘶哑、身体是否疼痛是检验是否投入的最好依据。   

    触动：在120人的学员中，有一半属于80后、90后，但正是这些人让自己很受触动，触动于他们的后生可畏，触动于他们身上的那种强烈创业意识，每个人小小年纪就有着丰富的人生，复杂的奋斗史，北漂的、南下的、蜗居的、蚁族的，历经种种磨难，仍然在打拼、在奋斗。写到这里，想起了的马云、丁磊、马化腾这些创业风云人物，他们的创业史就是一部奋斗史、励志史、成功史，是信念、坚定、执着、付出成就了他们，这不就是我们常说的九点领导力吗？   

    被动：在这4天4夜里，自己主动过也被动过，对感兴趣的人或事，就主动出击，反之，则被动应付，甚至抗拒。有的环节不知是导师讲的有问题还是自己看的比较透彻，始终进入不了状态，游离于题外，思考于自己。到了最后一天的最后一刻，再现了拆迁签协议场面，难以接受。我想，这应该就是本色的自己，做自己喜欢的事，爱自己喜欢的人；我问，这是不是自己的问题所在，是不是自己需要突破的地方？

    这次领导力提升培训内容涵盖面广泛，涉及面深入，尤其是专家老师们的精彩讲课，用深入浅出的语言、生动浓厚的课堂氛围、精彩的领导力培训案例分析。让我从不同角度去体会最新的管理知识、领导理念，进一步拓宽了视野，升华了心灵，使我对企业管理的思路、观念与领导力思维方式的认识都得到了一次全面的更新和提升。通过这次培训，丰富了知识，转变了思想，提升了观念。让我深刻的体会到，创新理念对我们今后工作经营上的重要性和迫切性。尤其是面对金融系统在农村市场日益激烈的竞争局面，如何在持续稳固自身的传统优势上，开创出新优势探索出更适合于信用社快速发展的经营之路，是当务之急也是作为县级联社高管人员义不容辞的责任。通过这次学习，让我深刻的认识到企业只有持续不断的变革创新才是生存、发展并获得成功的坚实保证。

    在围绕领导力的提升上，创新的理念可以说贯穿整个培训的过程，使我从企业战略制定、经营模式、领导理念、创新经济、商业模式等方面，把不同的学科、知识体系将企业在市场竞争和管理中所面临的问题有机的串联起来进行思考。除专家名师传授的宏微观经济、管理类课程外，首次结合我省农村信用社实际，导入的核能领导——教练型领导力（心灵拓展）课程，对我的触动很深。亲身经历了一次特殊的“生命之旅”，感受了一次心灵的涤荡，时刻充满了感恩之心与责任心。在今后的工作中，我一定会把在北大学到的知识与经营工作相结合，在现代企业管理和领导力的运用上，不断跨越过去的经验和做法，创造出新的理念新的方式方法，用全新的现代管理思维提升企业的核心竞争力。同时也要全面转变和提升全辖干部职工的思想与观念，要培养他们的感恩心与责任心，怀有一颗感恩心，才会无私无怨积极的去付出。具有一颗责任心，才会勤奋敬业努力的去工作。只有凝聚了思想，才会凝聚行动。所以在以后的工作中，我一定会加大对干部职工的培训教育力度，在团结进取的氛围中，强化团队意识，树立团队精神，打造出一支具备旺盛战斗力的信合员工队伍。只有这样，才能在执行力的贯彻落实上，做到高度和谐的统一，为信用社的快速发展打下一个坚实稳固的基础。

