山东人民出版社《品德与社会》三年级下册第一单元

《大家都是好朋友》教学设计

单位:寿光市实验小学

姓名：李爱云 

联系电话：5221759

活动目标：

     学会欣赏尊重别人，感受与同学间的友爱之情，形成主动化解矛盾的意识。

     能够发现同学的优点，和同学平等相处、互相帮助。能够正确对待生活中的问题、冲突。

     认识同学间的友爱之情，懂得平等相处。正确认识矛盾形成的原因，学习处理矛盾的方法。

教学准备：

学生准备：观察自己小组的同学，把他们的优点记下来。

          和同学相处的故事，和同学发生矛盾时妥善解决的资料。

教师准备：友谊树

          电脑课件

          了解学生之间的各种矛盾，归纳出具有典型意义的例子。

教学过程

1、 谈话导入：
    老师：在不知不觉中，我们已经相处了三年了，在我们成长的道路上，我们离不开朋友、同学的帮助。

我们需要友谊，健康的友谊就像一颗繁茂的大树一样给我们阴凉，给我们清新的空气。

请大家看这颗大树，这就是我们的友谊树。（出示没有枝叶的大树），这棵大树有六棵树枝代表我们六个小组，看我们那个小组的树枝能枝繁叶茂，怎样才能让这棵友谊树旺盛枝繁叶茂，今天我们就来探讨一下“同学之间该如何相处”。

【设计意图】课前让学生发现学生优点，写在树叶上，将同学姓名与学生记录的优点联在一起，学生兴趣高，激发学生对他人的欣赏意识。 
活动一找优点   

师：要做到同学之间友爱相处，首先要学会欣赏别人，尊重别人。每个人都有自己的优点，我们要用眼睛去发现，用心灵去感悟的，课前老师让同学们做调查，先观察小组内成员，如果你发现他的优点，就把他的优点记下来，写在小叶子上。

   （学生在小组内讨论）。

    班内交流

    师：把你手中的小叶子贴在大树上。我们让这棵友谊树枝繁叶茂。如果你还想写其他同学的优点，可以写在小叶子上贴在上面。

听了同学对你的评价你有什么想说的，老师采访一下。（采访有自卑心理或大家不太喜欢的学生）    
师总结：通过大家的发言，老师非常高兴大家都能发现同学的优点，也感受到了同学之间的友情。 

（根据同学回答引出如果有缺点怎么办？）

多看到别人的优点是自己进步的秘诀。（投影出示小博士的话：每个人都有优点和缺点，只有不断取人之长；补己之短，才能更快地进步。在日常生活和学习中，要多看同学的优点，只要善于从周围的同学中找到自己学习的榜样，虚心向先进的同学学习，就能不断进步。）
【设计意图】交流时对同学优点的评价真诚大方 真情流露。让平常有些内向的孩子缺点多的孩子也找到了优点，提高了自信心。

活动二说相处

    师：我们在一起学习，会发生很多事情，我们应该如何相处呢？

    请同学们回忆过去的生活，想一想和同学之间相处的故事，讨论一下，要做到同学之间友爱相处，要做到哪些？你认为朋友之间应该如何真正相处？并将学生提出的好建议写在鲜花卡片上，写出来贴在“友谊树”上。

请将你们讨论的结果简要写在卡片上。

上台汇报，解释自己的观点为什么，贴在黑板上。

（说一说同学身边的故事总结出同学相处时的好建议，如“应守信用、主动道歉、不给同学起外号、热心帮助同学、尊重他人、对人宽容、关心同学”等）
【设计意图】结合自己的事例讨论相处是应该注意什么？激发学生讨论的热情，贴近学生生活学生积极性高，讨论的建议也非常好。
有了矛盾怎么办？

    从大家的交流中看以看出小伙伴在一起的时光是快乐的，但有时候也会闹矛盾。认真看他们发生了什么事？快帮他们解决吧。（播放平时发生矛盾的照片）
    谁来帮他们解决个人

    学生交流

    老师发现同学们很会思考，对刚才几位同学的行为分析得很好，而且也找到了不错的解决办法。

     在我们的生活中有没有发生过其他矛盾你是怎样解决的？现在看来怎样做更好。

    老师：刚才同学们讨论得很好，大家用智慧而又冷静的头脑帮助书中的小朋友解决问题。老师知道在我们生活中也有一些问题，很多同学能够很快处理好矛盾，与伙伴重归于好，也有部分同学的问题还没有解决，老师写在了卡片上，有的是发生在课外有的是发生在课内，我们来帮助他们解决吧。

    大家选一个案例，然后在小组内练习汇报，可以用模拟演示的方式，也可以以对话的形式直形接告诉故事中的人物，他们应该怎么做？

   学生抽取案例讨论

   以小组为单位汇报讨论结果。

   老师替那些有困扰的同学谢谢大家。老师这里也有话送给大家。
【设计意图】这些问题都是学生身边的事情，学生积极讨论，在交流中既掌握了处理矛盾的方法，又解决了同学之间的矛盾。 
友谊名言

    在和朋友相处的过程中，人们总结出了很多这方面的格言，我们一起分享一下，来指导我们的言行。

在大家的努力下，我们这棵友谊之树已经开花结果，枝繁叶茂，老师相信大家一定能够在生活中也能这棵大树经营好，让友谊之树常青。
爱需要表达

     在歌声《友谊地久天长》中，请抱一抱你身边的同学。想帮助你的同学说声谢谢，想有矛盾的同学说声对不起。

     我们需要朋友，通过今天的学习，是不是重新认识了朋友，重新认识了友谊，大家一定有很多话对同学说，现在就把你想对朋友说的话写下来做成友谊卡。
  【设计意图】抱一抱你周围的同学，有些同学开始不好意思，但都大胆地表达出来，学生很激动，用行动去感受友谊，把你对同学的友谊表达出来。
                             板书:      

                                   说优点 互相学习

                                   说相处 互相帮助

                                    正确处理矛盾

